

践行“人才强市”战略 营造开放创新生态

湖南华夏源生物科技有限公司引入双诺贝尔奖获得者专家签约仪式举行,彭华松出席

长沙晚报9月30日讯(全媒体记者 林林)9月30日,湖南华夏源生物科技有限公司引入双诺贝尔奖获得者专家签约仪式在长沙举行。市委常委、常务副市长彭华松出席并见证并讲话。

签约仪式上,华夏源细胞集团CEO、湖南华夏源生物科技有限公司董事长朱源介绍了两位诺贝尔奖获得者专家。诺贝尔化学奖获得者迈克尔·莱维特教授和诺贝尔生理学或医学奖获得者兰迪·谢克曼教授分别致辞,并与湖南华夏源生物科技有限公司签约。

彭华松代表长沙市委、市政府欢迎迈克尔·莱维特和兰迪·谢克曼教授团队选择长沙,加盟长沙,对此次签

约表示祝贺。他指出,长沙坚持擦亮爱才名片、完善助才举措、提振兴才磁场,海外高层次人才引进工作成效显著。他强调,长沙全力建设全球研发中心城市,大力发展生物医药产业,致力打造芙蓉实验室、湖南省生物医药创新服务站等重大平台,机遇无限、未来可期。此次签约合作是优势互补、强强联合,必将推动长沙生物医药事业创造新赛道、迈上新台阶。长沙各部门单位及湖南自贸区长沙片区、雨花区将以更大决心、更实举措,贴心服务辖区企业,期待湖南华夏源生物科技有限公司与两位教授团队的合作早出成果、早见成效,也邀请更多海内外优秀人才集聚长沙、共创新辉煌。

为长沙高质量发展 and 现代化 建设贡献星商力量

“星商逐梦·聚能家倍”星商说第三季之星商“家年华”活动举行,刘汇出席

长沙晚报9月30日讯(全媒体记者 刘俊)9月29日,“星商逐梦·聚能家倍”星商说第三季之星商“家年华”暨长沙市上市公司董秘联谊会第三季度主题活动举行。市委常委、市委统战部副部长刘汇,副市长、市工商联主席康镇麟出席。

活动以“推荐官介绍+纪实短片+主旨分享”进行展示,展现了星商风采,碰撞了思想火花,促进了企业交流。

刘汇指出,把员工当家人,凝聚团队力量,是企业立足之本;视客户为亲人,坚持互利共赢,是企业发展之基;与祖国共命运,矢志产业报国,是企业长胜之道。企业家要进一步增强家国情怀,不

忘初心、砥砺奋进,把握发展大势,顺应发展潮流,弘扬企业家精神,做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范,争当新一轮改革开放的领跑者,为长沙高质量发展和现代化建设贡献星商力量。

康镇麟表示,长沙的“年轻态”闪耀着青春向上的激情,长沙的“烟火气”彰显着最抚人心的温情,长沙的“产业味”能成就实业报国的豪情,希望广大星商大力弘扬新时代企业家精神,以正行结出正果、以专注锻造专精、以力度传递温度,抢抓先机、化危为机,让基业长青与家风传承相辅相成,谱写更多富有责任、富有意义、富有爱的温情故事。

东二环直通浏阳河大桥 人民路芙蓉隧道今日通车

长沙晚报9月30日讯(全媒体记者 彭放)9月30日,记者从长沙轨道交通集团获悉,长沙市轨道交通6号线结构共建工程人民路芙蓉隧道将于10月1日7时通车。

6号线结构共建工程为城市主干路(快捷路),是人民路快捷化改造先期实施的一段。项目自德政街以西为起点,古曲路以东为终点,由西至东依次下穿马王堆路、万家丽路、嘉雨路,

设计速度为主线60公里/时,辅道50公里/时,全长1860米。

通车后,市民朋友无需在人民路万家丽路口、马王堆路口、古曲路路口、嘉雨路路口等待,可驾车从东二环环线进入隧道直上浏阳河大桥,通行时间将大幅缩短。此外,为保证人民路快捷化改造东西向通行效率,古曲路交叉口将采取右进右出的交通组织方式。

上接1版②

以“时时放心不下”的责任感和如履薄冰的警觉性,切实增强安全意识、责任意识、服务意识,坚决守住安全底线,为广大游客带来有特色、高品质的旅游体验。

作为长沙文旅新地标的湘江欢乐城欢乐海洋即将迎来新一轮客流高峰。谭勇详细了解游乐设施检验检测、应急预案制定及演练、值班值守等情况,要求园方压实主体责任,始终把保障游客安全放在首位,加强设施设备巡检维保,强化工作人员安全教育培训,做好应急演练,确保景区秩序井然、万无一失。相关部门要指导景区完善大客流预案,细化便民化措施,用心倾听市民游客声音,不断扩大景区品牌效应。

橘子洲景区是众多游客向往之的旅游目的地,是展现长沙乃至湖南形象的重

要窗口。在橘子洲景区应急指挥中心,谭勇详细了解景区安全管控、人流高峰应急预案等情况。他要求,要持续完善配套设施,提升服务品质,科学控制和疏导景区景点高峰时段客流,科学精细制定应急预案,切实保障市民游客安全、提升体验感满意度。

督导检查中,谭勇要求,要坚持以游客需求为导向,做好假日文旅市场工作,加大优质旅游产品和服务供给,引导各大景区、商贸文旅企业提高服务质量,确保游客“吃住行游购娱”安心舒心放心。新区各级领导干部要主动担责、用心尽责,全面压实属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任,严格执行24小时值班值守和信息报送制度,确保应急管理有力有序有效,全面筑牢安全防线,确保社会大局和谐稳定。

切实增强安全意识责任意识服务意识

市领导带队督导检查安全生产工作

长沙晚报9月30日讯(全媒体记者 刘俊 刘攀 周小华 颜开云 邓艳红 赵紫英 陈焕明 唐朝昭 刘捷萍 徐运源 祝林灿)连日来,市领导冯紫英、陈刚(纪委)、罗缙吉、陈澎、张敏、刘汇、肖正波等带队督导检查安全生产工作,要求深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作重要指示批示精神,坚持人民至上、安全第一,切实增强安全意识、责任意识、服务意识,坚决守住安全底线。

市委常委、长沙警备区政委冯紫英带队督导检查安全生产工作。冯紫英一行先后来到长沙五七一二飞机工业有限责任公司、中国电子科技集团公司第四十八研究所、某重点人防工程等地,实地检查安全生产管理制度执行、安全生产设施配备等情况。冯紫英强调,要始终坚持人民至上、生命至上、安全第一,切实增强做好安全生产工作的责任感紧迫感;要压实安全生产主体责任,紧盯重点领域、关键环节,严格落实安全生产各项制度;要抓实抓细安全生产工作,做到消防设施到位、人员值班到位、隐患排查到位,切实守住安全底线。

市委常委、市纪委书记、市监委主任陈刚赴长沙县开展国庆节前安全生产检查暨“校园餐”整治工作督导。在长沙县百熙实验中学,陈刚实地察看学生就餐环境,现场了解食材采购来源、备餐流程、储存管理、监督机制等情况。他强调,学校要时刻绷紧食品安全这根弦,扎实推进“校园餐”专项整治工作,严格日常管

控和隐患排查,全链条严把食品安全关、质量关,以实实在在的整治成效守牢守好校园食品安全底线,用心用情保障师生“舌尖上的安全”。

市委常委、市委组织部部长罗缙吉带队到宁乡市、宁乡经开区检查安全生产工作。在湖南南高成套电器有限公司、湖南国华中医药大健康产业综合生产基地、宁乡市翡翠湖国际广场等地,罗缙吉重点对生产车间、建筑工地和商超市场的安全制度落实、日常管理、隐患排查进行了督查。他强调,要时刻绷紧安全生产这根弦,履行好安全生产主体责任,为人民群众度过平安祥和的节日创造安全稳定的环境。

市委常委、市委宣传部部长陈澎带队前往电影院、印刷企业检查安全生产工作。在长沙沃美影城,陈澎查看消防设施配置及使用、应急消防通道设置等情况,现场测试火灾报警按钮,与商户就电影放映、安全管理等问题进行交流,他强调,要从抓严抓细安全放映工作,完善应急预案,加强应急演练,强化值班值守,营造安全舒适的观影环境。在湖南品悟纸品包装科技有限公司,他深入厂房作业区、堆货区,检查安全防范措施落实情况,叮嘱企业始终绷紧安全生产这根弦,严格落实安全生产主体责任,深入开展隐患排查整治,加强员工安全教育培训,牢牢守住安全生产和意识形态底线。

市委常委、市委政法委书记张敏带队来到望城区,开展巡林和督导检查安全生产工作。张敏一行首先来到大泽湖近自然湿地公园,实

地了解公园植被、防火,以及湿地公园和大泽湖片区规划、建设情况。张敏叮嘱望城区要严格按规定规划建设,保证建设品质,尤其是要把湿地公园建设好,要从长远考虑,实现有序开发,同时要加强对施工工地实行规范管理,注意施工安全。随后,张敏来到雷锋大道奥莱城路段,督查交通安全情况。他指出,雷锋大道奥莱城路段改造品质好,设计科学合理,交通设施健全,交通标识清晰,确保了道路交通安全。他强调,改造后交通管理必须规范,交通执法必须严格,确保人民群众生命财产安全。

市委常委、市委统战部副部长刘汇带队赴天心区开展安全生产检查工作。刘汇一行首先来到新世纪大厦,详细了解老旧楼宇提质改造、数智分析平台、消防器材配置及使用等情况,他强调要守牢安全底线,明确安全生产责任,落实安全责任制度,全面排查整治各类安全隐患,安全和发展要两手抓、同步推进。随后,刘汇来到里仁城危房重建项目,入户查看项目建设情况,并与居民面对面交流。他指出,要把人民群众生命财产安全放在第一位,消防、用电、燃气等方面安全要常抓不懈,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

市委常委、浏阳市委书记肖正波带队开展安全生产工作专项检查,先后来到浏阳天虹商场、滨海燃气有限公司太平桥LNG门站、明光烟花有限公司等地,认真查看应急出口是否畅通、消防设施设备是否齐全、物资供应是否充

足,详细了解企业安全生产管理、主体责任落实等情况。他指出,要坚持人民至上、生命至上,树牢底线思维,拧紧责任链条,紧盯国庆假期等重要节点,聚焦重点区域和人员密集场所,持续加大风险隐患排查整治,有效防范遏制各类事故发生。要全面压实属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任,强化节日期间值班值守、预警处置,全力守护群众安全和社会安宁。

连日来,副市长、市公安局局长刘新良前往部分内保重点单位、易制爆化学品储存使用场所、交通隐患路段,督导检查安全生产工作。副市长高文棋带队到市体育局老院区,进行局属单位安全生产工作检查。副市长周志凯到滨江文化园、北辰A2区项目、长雅中学等检查督导安全生产工作。副市长覃彦到浏阳市聚康油茶专业合作社、湖南冠湘木业有限公司对企业的安全生产情况进行检查。副市长周敏前往芙蓉区督导检查燃气安全工作。副市长、市工商联主席康镇麟来到五一商圈、泊富国际广场、中国石化金桥加油站等地检查督导商贸流通领域安全运行工作。副市长彭涛到湖南三一中型起重机械公司、长沙弗迪电池有限公司、湖南博云新材料股份有限公司等检查督导安全生产工作。副市长周春晖到金成水乡生态农业园、湘江两岸望城段堤防提升改造工程、湘麓颐园康养服务中心等检查安全生产工作。

一次次挑战生命极限

英雄航天员汤洪波到雅礼中学讲述航天故事



汤洪波来到雅礼中学,向同学们讲述他的航天故事。长沙晚报通讯员 王晨 摄

长沙晚报9月30日讯(全媒体记者 陈良通讯员 王佳骏)近日,英雄航天员汤洪波来到长沙市雅礼中学,向老师和同学们讲述他的航天故事。

开启上百个科目训练

汤洪波是湖南湘潭人,2010年5月成功入选中国第二批航天员队伍。2021年6月,汤洪波作为神舟十二号载人飞行任务的乘组成员,首次进入太空,圆满完成各项任务。2023年10月,他入选神舟十七号航天员乘组并担任指令长,于2024年4月30日返回地球,刷新了当时中国航天员在轨飞行时间最长的纪录——279天。他的卓越贡献得到了党和国家的高度认可,党中央、国务院、中央军委2021年11月授予他“英雄航天员”荣誉称号,2024年7月向他颁发“二级航天功勋奖章”。

活动现场,汤洪波深情讲述了他从一名农村孩子到飞行员,再到航天员的成长历程。通过选拔,汤洪波顺利入选航天员大队,开启了体质训练、航天环境适应性训练等上

百个科目的艰苦训练。其中的72小时狭小空间睡眠剥夺训练、沙漠野外生存训练等,更是一次次让他挑战生命的极限。在模拟失重水槽训练时,从一开始的只能坚持几分钟,到最后成功坚持数小时。“我认为自己不是最聪明的人,但我愿意持续努力和钻研。”汤洪波用自己的成长经历,完美诠释了“奋斗成就航天梦”的深刻内涵。

曾数次与飞上太空的机会遗憾擦肩

从2010年入选航天员大队到2021年首飞,汤洪波十年如一日地学习、训练。这是一段漫长的岁月,也是一段磨砺意志、锤炼心性的宝贵时光。在成为备用航天员后,他曾数次与飞上太空的机会遗憾擦肩,但是他选择振奋精神、激励自己,“我曾经是优秀的飞行员,通过更努力的训练,一定也可以成为优秀的航天员”。漫长的等待中,他专注自我,坚持日复一日地训练,终于实现登上太空的梦想,于2021年执行神舟十二号载人飞行任务。

汤洪波说:“将个人努力与国家需求叠加

在一起,能使个人的奋斗事半功倍。生长在科技腾飞的新时代,青年应感到幸运与自豪,更应珍惜时代赋予的机会,担当科技创新使命,为建设科技强国贡献青春力量。”他还向同学们介绍了天宫“太空家园”的建设情况和航天员的飞行任务,以生动有趣的方式为大家科普了太空舱内航天员获取水、食物的途径以及维修空间站的方法。

汤洪波的讲述赢得了现场师生的热烈掌声。同学们全神贯注地聆听每一个故事,目不转睛盯着这位英雄,眼中满是崇敬。

在现场互动环节,同学们踊跃发言,与汤洪波热烈互动,表达对航天员职业的向往。

汤洪波还阐述了自己对“热爱”的理解:“热爱是最好的老师,它让人不知疲倦,愿意投入大量时间。”他鼓励同学们树立远大理想,脚踏实地学习科学文化知识,永远相信持续努力的力量。“希望同学们在机遇来临时,牢牢抓住机会,勇于挑战自我,突破极限,取得更加辉煌的成就。”

长沙造“神启号”SAR卫星入轨 传回首批影像,关键指标全面提升

长沙晚报9月30日讯(全媒体记者 周斌)北京市大兴国际机场跑道、停机坪、航站楼等关键设施清晰可见,湘江周边区域,建筑物、道路、跨江大桥等基础设施的结构分明,金属灯杆与船只尾迹等细节清晰可见……9月24日顺利升空的“神启号”SAR卫星日前开始源源不断发回影像资料,结果表明,卫星状态良好,各分系统工作均正常。

9月24日上午10时31分,由长沙天仪空间科技研究院有限公司(以下简称“天仪研究院”)与张掖星座空间科技有限公司合作研制的“神启号”SAR卫星用捷龙三号运载火箭在山

东海阳附近海域发射升空。10时43分41秒,卫星入轨。按程序,卫星于11时06分40秒展开载荷天线,展开太阳帆板。12时06分收到首次遥测,飞控人员通过卫星遥测判断,卫星工作正常,帆板、载荷天线展开正常。随后,飞控人员对卫星平台和载荷进行初步在轨测试,结果表明,卫星状态良好,各分系统工作均正常。

9月26日20时45分,地面对卫星上注了三个点位的成像任务指令,控制卫星完成首批成像任务。当天23时50分,通过喀什地面站,首批成像数据成功下传。

金属灯杆与船只尾迹清晰可见

“神启号”SAR卫星是国内首颗全面业务化的C频段InSAR商业卫星,依托洛城一号SAR卫星的技术积累,“神启号”SAR卫星首批图像在分辨率、信噪比、模糊度控制及信息丰富度等多项关键指标上取得了全面提升。影像中各类地物特征细腻,结构纹理清晰可见,层次分明,细节表现丰富。

“神启号”SAR卫星是张掖星座空间科技有限公司SAR卫星星座系统的首发星,卫星瞄准整星长寿命工作、载荷长时间成像的目标,单星对全球任意区域目标成像响应时间小于1天,并具备对大范围地表进行全天时、全天

候、业务化重轨InSAR干涉成像能力,最高可实现毫米级地表形变监测,性能指标处于国际领先水平,能够为全球用户提供高质量、专业化的国产重轨InSAR影像服务。

“后续,天仪将持续配合张掖星座空间科技有限公司,稳步推进SAR卫星星座建设,不断提升卫星的性能指标和扩展国产InSAR数据的广泛应用。”天仪研究院负责人表示,期待为全球更多遥感用户与应用团队提供高质量、高时效的基础数据保障,尤其在防灾、减灾和救灾等关键民用领域,为人们提供更多判断依据,助力全球应急与安全体系的建设。